



# 济宁“五一”旅游进账6.3亿元

## 三天小长假景区共接待游客126万人次,其中自驾游游客增幅明显

本报济宁5月3日讯(记者 曾现金)五一期间,济宁市景区共接待游客126万人次,同比增长19%;旅游总收入6.3亿元,同比增长18%。休闲类旅游活动备受游客青睐,并吸引众多自驾游游客。汶上一景区推出的沙滩游戏使景区游客接待量同比增长近10倍。

3日,曲阜艳阳高照,曲阜游客集散中心的停车场内停放着众多私家车。“1日和2日,三孔景区接待的游客相对比较集中,其中2日接待的人数超过1日。”曲阜市文物旅游局副局长韩凤举说,其中自驾游游客增幅明显。三天小长假,许多游客并不愿意出远门,一家人开车到周边景区转转既舒适又放松。曲阜市推出的舞剧版《孔子》、《箫韶祭孔

乐舞》等演艺节目,让游客在曲阜停留的时间延长。曲阜孔子文化演艺有限公司总经理程军介绍,每天约有近500人观看舞剧版《孔子》,有2000多名游客在曲阜的停留时间超过一天。

在汶上琵琶湖景区,游客们可以在沙滩上骑马,也可以开开沙滩车,还可以乘船观赏琵琶湖景色。景区负

责人杨勇介绍,每天景区都能停放百余辆私家车,景区接待的游客以家庭自驾游游客为主。这三天的游客接待量同比增长了近10倍。

1日,梁山风景区山寨广场上热闹非凡,梁山县旅游部门向游客征集的108笑脸墙正式揭幕,游客在感受好汉遗风的同时,还可以欣赏108名游客的微笑。随着对一关等新景

点、水浒情景剧等演艺活动的宣传促销,景区游客接待量迅猛增长。据介绍,往年以周边100公里的游客为主,今年接待的游客范围扩大到方圆100—200公里以内,这部分游客占游客接待量的七成。为方便接待自驾游游客,梁山风景区还完善了三处大型停车场,新建游客中心、厕所及游客休息处等基础设施。

### “五一”公路客流 同比增长两成

上海世博会客流不太热

本报济宁5月3日讯(记者 李蕊 通讯员 杨玉坤 庄浩)3日是“五一”小长假的最后一天。当日记者从济宁汽车总站、汽车北站获悉,今年两车站“五一”期间客流特别火,三天假期两车站发送旅客量近10万人次,比去年同期约增长了20%左右。但节前一直被看好的上海世博会客流却因种种原因不太热。

3日下午,记者在济宁汽车总站看到,这里不仅候车大厅内等待乘车的旅客非常多,而且刚返程归来的客流也明显暴增,几乎堪比春运期间的客流。据该车站相关负责人介绍,本次“五一”小长假该站客流量日均在20000余人次,比日常客流约增长4成以上,这在以往是很少见的。他表示,本次节假日初期客流主要集中在各区间线路上,但从5月1日起济南、日照、泰安、青岛等省内线路客流量开始猛增。这部分客流中绝大多数以探亲、旅游流为主。采访中,两车站相关负责人均表示,这次小长假客流量之所以如此暴增,不仅和天气好有很大关系,当前本地经济的不断复苏,也带动了旅客节假日外出的积极性。

此外,记者了解到,虽然“五一”期间各车站总客流增幅很大,但节前被广泛看好的上海世博会客流却出奇冷。据统计,节假日期间上海方向客流只比平日略有增长,由于赴沪散客少,节日期间车站准备增开的加班车基本没有派上用场。据分析,这一现象主要是由于本次假期时间短,而世博会持续时间长造成的。另外,不少市民表示,节日期间世博会只能使用指定门票,而自己即便是“五一”期间赶到上海也很难买到这期间入场门票。

### 孔子故里 “周游列国”

3日,曲阜孔子六艺城·孔子故里园内,游客们正乘坐缆车“周游列国”。尽管假期休闲游备受青睐,但是济宁市人文景区的游客接待量继续保持递增的趋势。

本报记者 曾现金  
通讯员 董少伟 摄



## 南郊动植物园三天迎客十万

### 城区广场、绿地“人潮如海”,成市民休闲好去处

本报济宁5月3日讯(记者 刘守善)“五一”小长假期间,济宁的气温转暖,给选择近郊游的市民提供了良好的天气条件。3日,记者从济宁市南郊动植物园了解到,三天假期中,该园迎接游客近10万人次,另外,城区的各大广场、公园也成为市民休闲的好去处。

“五一”期间,为方便市民前往动植物园游玩,济宁市公交公司开通了旅游专线,专门抽调了5辆公交车,往返于济宁市体院馆与动植物园之间,每12分钟一个班次。3日上午,记者乘坐其中一辆公交车前往动植物园,经过健康路时,市民张先生带着孩子也登上了这辆车,“五一当天就去过一次,由于进入动物园的人太多,得等很长时间才能排上,便直接回

家,想趁今天人少时再去一次。”他告诉记者,小长假期间没有跟团去外地旅游,主要是考虑到太过疲劳,也没有充足的时间游玩。

济宁市南郊动植物园薛思厚副主任告诉记者,动植物园三天内接待游客接近10万人次,其中进入动物园区参观的游客超过3万人次,“这几天的好天气也促进了游客的增多,其中包括大量城区周边的市民。”薛思厚称,五一当天游客非常集中,动物园门口也出现排队现象,管理处临时增加了一个售票窗口。

记者从新世纪广场、百花公园、人民公园了解到,小长假期间均出现了“人潮如海”的情况,在10时至16时之间游客相对较多。济宁市园林局

王国新副局长告诉记者,五一之前,园林部门对各广场、绿地进行了全面检查,并适时调整,充实了动植物数量。与往年相比,成熟的公园吸引了周边县市区的大量游客,“现

在,市民驾驶私家车到城区各处公园转转,成为了近郊游的亮点。”王国新表示,城区的各处公园还会进一步完善,也将给市民提供更多的游览景观。



小长假期间,南郊动植物园迎客近10万人次。

本报记者 刘守善 摄